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市民中，有5个成为了“小老板”，并且有10人在未来一年内

，打算加盟创业大军。不过，哪里更适合创业？哪个领域最

有钱途？创业过程中遇到的最大难题是什么？昨天，记者从

上海市劳动保障局获悉，根据其出炉的上海创业者及创业市

场现状调查报告，浦东仍是最理想的乐土，加工制造、旅游

、信息产业最热门。 此外，八成市民表示，愿全力支持子女

延续“老板梦”。 “小老板”最青睐制造旅游业 调查显示，

本市居民创业的行业比较多样，在创业者或意向创业者中，

选择加工、制造业的人数最多，占到15.4%，其次是住宿饮食

旅游业（14.5%）和信息、计算机、软件业（9.9%）。此外，

建筑装潢、教育文化、中介代理、仓储物流行业也很热门。

反映了创业市场行行有“钱景”，不同领域处处藏商机。 从

现有规模来看，仍以微小型创业为主，比例占八成多。从企

业现有的员工数量来看，80%的企业不超过10人；从企业的年

经营收入看，50万元及以下的占87.7%，这说明，微小型企业

在数量上占有绝对优势。 在未来一年中，老板和准老板们打

算投资多少？调查显示，创业资金在10万元及以下的约

占80.4%，10-50万元的约占16.2%，50万元以上的仅占3.4%，

这表明微小型创业项目仍然最受欢迎。 浦东南汇成上海创业

首选地 要创业，离不开一个完善的创业环境。与2005年相比

，2006年市民对创业环境的肯定评价略有提高，从2005年

的35.7%上升到38.7%。并且，15.2%的被访者打算在浦东创业



，该区继2005年后，再次成为吸引力最大的创业经营地，南

汇、黄浦、徐汇、嘉定紧随其后。 进一步分析显示，对于本

市创业环境的关注，已创业者和意向创业者认为，2006创业

氛围良好的比例分别达到了46.2%和42.1%，均高于2005年近20

个百分点。对此，市就业促进中心专家表示，尽管这些人信

心大增，但从总体上来说，市民对创业环境的评价不尽如人

意，上海创业环境的进一步优化任重而道远。 那么，在上海

的创业初期到底面临哪些困难呢？调查显示，融资仍然是制

约上海市民创业的首要因素。与2005年情况相同，流动资金

短缺(53.4%)、没有合适的项目(48.8%)、个人创业能力不

足(40.4%)、找不到合适的经营场地(34.3%)仍然是制约创业的

重要因素。 八成父母支持子女当“老板” 根据日前公布的调

查数据，本市25-34岁的青年人未来一年内的创业意愿最强烈

，达到15.2%，尤其是研究生及以上学历群体。对此，超过八

成的市民对子女创业持认同态度。 在调查中，不少父母自身

也是创业者，而且有92%希望后继有人，他们也最能理解子

女的创业行为。只要子女真有当“老板”的念头，56%表示

给予精神支持，27.1%明确表示会在行动上积极支持。两者相

加比例达83.1%。 此外，越来越多的市民意识到，除了学历教

育和职业教育之外，21世纪青年还应当拥有第三本教育护照

创业教育。有71.3%的被访者认为在学校中应该开展创业教育

，其中认为在大专院校开展创业教育非常重要的约占27.8%，

认为比较重要的约占43.5%。 100Test 下载频道开通，各类考

试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


